



Диплом за отличную постановку учёта

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Воронежской области признано лучшим в России по организации персонализированного учёта за 2018 год. Соответствующий диплом председателю правления ПФР Антону Дроздов вручил управляющему Отделением Александр Меркулов.

Как рассказали «Коммуна» в Отделении ПФР по Воронежской области, сегодня здесь осуществляется учёт более 2,4 миллиона актуальных индивидуальных лицевого счетов застрахованных лиц, открытых с 1998 года, а также ведётся информационная база по 125,7 тысячи страхователей: организаций и самозанятых лиц. При этом более 85 процентов страхователей представляют сведения в электронном виде с использованием электронно-цифровой подписи по телекоммуникационным каналам связи. Качественная организация работы позволила Отделению ПФР обеспечить оперативное предоставление клиентам государственных услуг.

Миллионы народных избранников

Обуликованы декларации о доходах депутатов Госдумы России за прошлый год.

Среди депутатов Госдумы от Воронежской области наибольший доход получил Аркадий Пономарёв – более 177 миллионов рублей, что на восемь миллионов рублей больше, чем в 2017 году. Сергей Чижов, согласно декларации, за 2018 год получил доход в 4,8 миллиона рублей, Андрей Марков – 5,5 миллиона рублей, Евгений Ревенко – 4,7 миллиона рублей. Татьяна Сапрыкина за 2018 год получила более шести миллионов рублей, Сергей Гаврилов – 4,9 миллиона. Наименьший доход задекларировал Алексей Журавлев – 4,65 миллиона рублей.

«Мы» и «Антигону» увидели

московские театралы

Воронежский Камерный показал в Москве две постановки, номинированные на национальную театральную премию «Золотая маска».

Показ танцевального спектакля «Мы» хореографа Ольги Васильевой состоялся на сцене Центра имени Всевостола Мейерхольда. Постановка по мотивам романа Евгения Замятина отмечена в номинациях «лучший спектакль современного танца» и «работа балетмейстера-хореографа». Театр Нацци представил сцену для «Антигона» Жана Ануйя в постановке Михаила Бычкова. У спектакля четыре номинации: «лучший спектакль малой формы», «работа режиссёра», «лучшая мужская роль» (Камиль Тукаев - Креон), «работа художника по свету» (Иван Виноградов). Лауреатов премии объявят сегодня на торжественной церемонии на исторической сцене Большого театра.

К оленям – с заботой

В природном заповеднике и прилегающем к нему заказнике обитает более ста европейских благородных оленей.

Об этом губернатору Александру Гусеву вчера сообщил директор Воронежского государственного природного биосферного заповедника имени В.М. Пескова Анатолий Тарасов. В ходе встречи они обсудили текущее состояние и перспективы развития природного комплекса заповедника. Анатолий Тарасов также доложил главе региона о задачах по дальнейшему сохранению и развитию одного из старейших заповедников России. В планах заповедника – развитие Большой экологической тропы, продолжение просветительской работы в образовательных учреждениях, осуществление охраны природных территорий для сохранения биологического разнообразия.

Стартует «Неделя безопасности»

На полях региона набирают темпы весенние работы, в них уже вовлечены многие сотни тракторов, погрузчиков и другой самоходной техники, и сегодня в Воронежской области стартует «Неделя безопасности».

Её органы Гостехнадзора проводят совместно с подразделениями ГИБДД и рядом других ведомств. «Важно с самого начала очередного сельскохозяйственного сезона акцентировать внимание руководителей предприятий АПК, инженерных служб и, конечно же, самих механизаторов на необходимость строжайшего соблюдения правил безопасности при эксплуатации сельскохозяйственных машин», сообщил «Коммуна» руководитель Управления Гостехнадзора по Воронежской области Николай Феоктистов. Кроме того, в ходе профилактической операции будет пресекаться эксплуатация техники с нарушением правил регистрации, не прошедшей технической осмотры, наносящей вред окружающей среде.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Алексей СОЛОВЬЁВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Быстрина им не страшна

Пятьдесят второй раз со-брались в минувшие выходные приверженцы здорового образа жизни на водный праздник, который официально именуется как областные соревнования по технике водного туризма.

Игорь ТКАЧЁВ

Традиционное место проведения слета – обширная поляна в излучине реки Уманка у села Малая Приваловка. На нешироком плесе ниже плотины Воронежского государственного заповедника была установлена дистанция соревнований. Программа слета включала слалом со сложным маршрутом движения и обязательным прохождением пятнадцати ворот, спасательные работы на воде и личные скоростные гонки участников.

По результатам двух дней соревнований из десяти команд участников безусловным лидером соревнований оказалась команда «Факел» (капитан В. Федоров). Во втором месте представители туристического клуба «Путник» (капитан С. Сошин), на третьем – команда «Касатки» (руководитель А. Касьянов). Лидерами среди мужских экипажей стали В. Федоров и В. Ищенко из «Факела», среди смешанных – Л. Радайкина и А. Агафонцев. Лучшим каякером признан Д. Абрамов из команды «Белая гора».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
tumblr.com/kommuna
twitter.com/kommuna
facebook.com/kommuna
vk.com/kommuna
ok.com/kommuna

Валюта \$ 64.25 € 72.70

«Техника, конечно, важна, но самое главное – люди»

Событие | Спускаемая капсула космического корабля «Союз ТМА-20» установлена в Юго-Восточном микрорайоне Борисоглебска

Губернатор Воронежской области Александр Гусев и генеральный директор Госкорпорации «Роскосмос» Дмитрий Rogozin посетили Борисоглебск в субботу, 13 апреля. Повод что ни на есть весомый: открытие памятного знака «Спускаемый аппарат транспортного пилотируемого корабля «Союз ТМА-20М».

Валерий КАЗАНОВ

На церемонии присутствовали депутат Государственной Думы РФ, лидер партии «Родина» Алексей Журавлёв, Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Олег Новицкий, глава администрации Борисоглебского городского округа Андрей Пшугин.

Раритет обрёл вечную стоянку

По решению горожан спускаемый аппарат установлен в Юго-Восточном микрорайоне Борисоглебска, рядом с административным зданием АО «Борисоглебский приборостроительный завод», где и предполагается разбить парк «Южный». Территорию озеленят, установят скамейки и фонари, появятся тротуарные дорожки и камеры видеонаблюдения.

Событие – неординарное, вызвало в городе большой ажиотаж. Сюда, к памятной знаку, пришли жители микрорайона, школьники, юнармейцы, курсанты местного летного училища, чтобы собственными глазами увидеть раритет – спускаемый аппарат, побывавший в космосе. В сентябре 2016 года капсула доставила на Землю с Международной космической станции космонавтов



Уникальный памятный знак наглядно показывает связь Борисоглебска с космической отраслью.

Алексея Овчинина, Олега Скрипочка и Джеффри Уилльямса.

На торжественной церемонии почётный житель Борисоглебска Дмитрий Rogozin поздравил всех присутствующих с прошедшим Днём космонавтики.

«Я испытываю к городу Борисоглебску особое чувство, поэтому ждал возможности со своей стороны выразить любовь и уважение. Когда в ракетно-космической корпорации «Энергия» было предложено использовать один из побывавших в космосе кораблей, я принял решение, что этот корабль должен стоять здесь, в Борисоглебске», – сказал Дмитрий Rogozin.

Глава Госкорпорации напомнил о том, что Борисоглебск имеет богатую космическую историю. Здесь родился первый Главнокомандующий Ракетными войсками СССР маршал Митрофан Неделин, который погиб вместе со своими соратниками на полигоне «Байконур» при взрыве ракеты Р-16 24 октября 1960 года.

«24 октября мы никогда не производим на «Байконуре» запуски», – отметил Дмитрий Rogozin. – Имя это святое для отечественной космонавтики, и мы с благодарностью относимся к нему.

В освоение космоса весомую лепту внесло и Борисоглебское военное авиационное училище, подготовившее большое количество лёт-

чиков – Героев Советского Союза, Героев России, – в том числе и лётчиков-космонавтов. Среди них – Олег Новицкий, который поступил в училище в 1988 году. Как признался Герой России, в Борисоглебске он снова почувствовал себя парнем, который только делал первые шаги навстречу космосу.

«Поступать в Борисоглебское авиационное училище мне посоветовал мой старший брат, ведь выпускники этого учебного заведения всегда ценились в частях. Очень хорошо, что в городе установили спускаемый аппарат.

Окончание | Страница 2

АПК

Проектный подход

Губернатор Александр Гусев в Москве обсудил с заместителем председателя Правительства РФ Алексеем Гордеевым проект госпрограммы комплексного развития сельских территорий Воронежской области.

Как сообщает пресс-служба облправительства, Александр Гусев предложил установить льготную ипотеку для сельских врачей и учителей в виде 20 процентов субсидии на первоначальный взнос за счёт федерального и областного бюджетов.

Кроме того, губернатор и вице-премьер обсудили проблемы сельских дорог. Глава региона сообщил, что областное правительство решило направить в 2019 году 2,1 млрд рублей на ремонт местных дорог, в том числе один миллиард рублей – на дороги в сёлах. Но при этом он предложил субсидировать эту деятельность из федерального бюджета. Александр Гусев рассказал вице-премьеру, что Воронежская область в ближайшее время займёт два проекта по комплексному обустройству площадок под компактную жилищную застройку в Бобровском и Рамонском районах.

Без поддержки не останутся

«ФосАгро-Регион» инвестирует в центр дистрибуции в Бобровском районе в течение ближайших пяти лет 115 млн рублей. Такие данные привёл гендиректор компании Андрей Вовк на встрече с губернатором Александром Гусевым, сообщает пресс-центр облправительства.

Сеть «ФосАгро-Регион» работает напрямую с аграриями Воронежской области с 2014 года. За последние три года компания увеличила объём поставок минеральных удобрений сельхозпредприятиям региона более чем в 2,5 раза – почти до 150 тысяч тонн.

В ходе встречи обсуждались перспективы развития «ФосАгро-Регион» в Воронежской области, в частности, обеспечение аграрного сектора минеральными удобрениями и возможные совместные проекты с региональным АПК.

«Я знаю, что у вас есть предложения, как развиваться на территории Воронежской области. Сразу хочу сказать, что мы готовы предоставлять условия, которых, может быть, в других регионах вам не предложат. Поэтому можете смело рассчитывать на всемерную нашу поддержку», – подчеркнул губернатор.

В свою очередь Андрей Вовк отметил, что запуск собственного логистического комплекса в самом сердце Воронежской области – это историческое событие, к которому «ФосАгро-Регион» шёл несколько лет, и которое стало возможным благодаря поддержке АПК со стороны регионального правительства. При этом генеральный директор компании просил губернатора рассмотреть вопрос о расширении площади актива.

Центр дистрибуции в Бобровском районе станет для «ФосАгро-Регион» первым в Воронежской области, четырнадцатым в Черноземье и двадцатым в России. Логистический комплекс сможет обеспечить прямые поставки минеральных удобрений сельхозпроизводителям с общей площадью около 700 тысяч гектаров.

Валентин ПЕТРОВ.

Смысл «мусорной реформы»: разделять и платить по факту

Аналитика | С 1 января нынешнего года в России существенно изменились правила обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Воронежская область стала одним из самых активных участников продвижения реформы в жизнь

Реформа мусорной отрасли началась для того, чтобы сократить число свалок, сделать рынок прозрачным и цивилизованным. Согласно целевым показателям национального проекта «Экология» доля обрабатываемого мусора к 2024 году должна увеличиться с 12 до 60 процентов, а перерабатываемого – с семи до 36 процентов. Изначально реформа не предполагала повсеместный переход на раздельный сбор мусора, однако в конце января 2019 года вице-премьер Алексей Гордеев назвал переход на раздельный сбор отходов первоочередной задачей до конца нынешнего года. И Минпроды РФ уже готовит предложения по внедрению раздельного сбора мусора в России, начиная с мегаполисов, информирует tass.ru.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ

г. Воронеж

Законодательная база только формируется

Про раздельный сбор мусора в нашей стране уже давно ведут речь активисты «зелёных» движений и общественники. В других странах сортировка отходов



Площадки, подобные этой, обустроенной на Среднемосковской улице Воронежа, позволяют вести раздельный сбор ТКО.

как на уровне производственных компаний, так и на бытовом давно налажена и чётко работает. В нашей стране фактически не существует ни логичной и работающей законодательной базы, ни механизмов внедрения и управления раздельным сбором отходов, сообщает сайт esortgroup.ru. Внедрение такого механизма обращения с ними – дело долгое, затратное, сложное. Один вопрос «готово ли население проводить раздельный сбор

мусора?» чего стоит! Гораздо проще вывозить отходы на мусорные полигоны или мусорожигательные заводы. Но при таком раскладе говорить о разумном или цивилизованном подходе к решению проблемы не приходится.

Гринпис, ратующий за раздельный сбор отходов, составил рейтинг доступности раздельного сбора мусора в нашей стране.

Окончание | Страница 4

ВЛАСТЬ

Высокие налоги мешают развитию

Наиболее эффективной мерой поддержки малого и среднего бизнеса воронежские предприниматели считают предоставление субсидий и банковских кредитов по сниженной ставке.

Вчера об этом сообщила руководитель департамента предпринимательства и торговли региона Галина Абричкина на еженедельном оперативном совещании у губернатора Воронежской области Александра Гусева. Она рассказала об итогах мониторинга развития предпринимательства в регионе, который провели в конце прошлого года. Исследование показало, что предпринимателям воронежского бизнеса ведению своего дела в прошлом году больше всего мешали высокие налоги (так ответили более 30 процентов респондентов) и недостаток квалифицированных кадров (14 процентов опрошенных).

Также респонденты оценили бизнес-климат в районах области. В тройке лидеров оказались Бутурлиновский, Павловский и Острогожский районы. Воронежская область заняла 18-е место среди 34 муниципалитетов. Александр Гусев отметил важность осуществления мер, стимулирующих предпринимательскую деятельность, а также предложил использовать залоговый фонд под привлечение кредитов.

Сергей ДОРХОВ.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, дождь, местами сильный, по югу области – с грозой; утром местами туман; ветер северо-восточный, 7-12, днём местами до 15 м/с; температура +10...+15.

17 апреля по области – переменная облачность, ночью местами небольшой дождь, днём без осадков; ветер северо-восточный, ночью 10-15, днём 10-15 м/с; температура ночью +1...+6, днём +7...+12.

18 апреля по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный с переходом на северо-восточный, 5-10 м/с; температура ночью -3...+2, днём +7...+12.



Валюта \$ 64.25 € 72.70



У карты области

Россошанский район

Всероссийское признание

Подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучшие руководители РФ».

Конкурс был ориентирован на руководителей и управленцев, первых лиц организаций, которые уже имеют достаточный опыт руководящей работы и определённые достижения на управленческом поприще. На конкурс в общей сложности подали заявку более 30 тысяч человек из всех регионов России.

По его итогам определены 548 победителей. В их числе – глава администрации Россошанского муниципального района Юрий Мишанков.



Юрий Мишанков.

В поддержку предпринимательства

В Молодёжном центре Россоши состоялось совещание по актуальным вопросам ведения предпринимательской деятельности в муниципальных районах Воронежской области.

Организаторами мероприятия выступили Воронежское областное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России» и администрация Россошанского муниципального района.

На семинаре-совещании поднимались вопросы развития малого и среднего предпринимательства в районах Воронежской области. Так, в Россошанском районе предпринимательскую деятельность осуществляют 699 юридических лиц и 2094 индивидуальных предпринимателя. Оборачиваемость оборота за прошлый год составил более 18 млрд рублей, что на 4 процента больше, чем в 2017 году. Объём налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства – более 30 процентов доходов консолидированного районного бюджета.

С информацией о направлениях своей деятельности на совещании выступила председатель Общественного консультативного совета при комитете по предпринимательству Воронежской областной Думы Любовь Паршина. Далее участники форума обсудили вопросы, касающиеся мер поддержки субъектов малого бизнеса в регионе и проблем размещения продукции местных товаропроизводителей в торговых сетях.

Оценили работу сельских глав

Эффективность развития сельских поселений Россошанского района за 2018 год оценил Экспертный совет.

Главы семнадцати сельских поселений отчитывались о проделанной работе по социально-экономическому развитию в прошлом году и рассказали о перспективах развития в нынешнем. Итоги оценивались по 15 показателям в трёх группах в зависимости от численности населения. По результатам эффективности развития сельских поселений в каждой группе выявлено по одному лидеру – это Кривоносовское, Архиповское и Поповское сельские поселения.

Для здоровья селян

В Старой Калитве в торжественной обстановке открыт фельдшерско-акушерский пункт.

На его возведение было выделено свыше шести миллионов рублей. Непосредственно на строительство ушло 5,3 миллиона рублей, а на 1,4 миллиона закуплены медицинские оборудование и мебель.

В светлых кабинетах – приёмной, стерилизационной и процедурной – есть всё необходимое для оказания первичной медицинской помощи.

– Здесь, конечно, совсем другой уровень, – отметила заведующая фельдшерско-акушерским пунктом Маргарита Куркина. – Можно сделать и кардиограмму, и анализ крови на сахар.

Новый ФАП, задав высокий стандарт, будет обслуживать почти 1400 человек, 228 из них – дети.

РАМС приглашён на «Мелиховскую весну»

В мае в Государственном литературно-мемориальном музее-заповеднике А.П. Чехова «Мелихово» состоится XX Международный театральный фестиваль «Мелиховская весна». В основной программе престижного культурного форума запланированы спектакли по произведениям А.П. Чехова или о самом писателе и драматурге.



Сцена из спектакля «Чайка».

Главной особенностью фестиваля является непременное присутствие в программе чеховской «Чайки». Свою версию этой пьесы 24 мая представит и Россошанский драматический театр РАМС. Молодой московский режиссер Грета Шучевичиче решает спектакль с большой степенью избирательности в раскрытии судеб героев.

Помимо наших земляков на фестивале спектакли представят театры из Москвы, Санкт-Петербурга, Липецка, Донецка, Волгограда, Челябинска, Рязани, Республики Татарстан, из США, Австрии, Казахстана.

Морозовский «Пидбрехач» стал лучшим в Москве

Лауреатом I степени международного многожанрового фестиваля-конкурса искусств «Рго творчество» в номинации «Театральное искусство», проходившим в столице, стал Морозовский народный театр.

Артисты из села Морозовка показали отрывок из спектакля «Пидбрехач» по одноимённому рассказу Григория Квитка-Основьяненко. Постановку осуществила режиссер Вера Филатова. Оргкомитет фестиваля выразил ей благодарность за высокий профессионализм и оригинальную трактовку рассказа.

Сообщения подготовила Ольга РАЗУМОВА.

«Техника, конечно, важна, но самое главное – люди»

Начало | Страница 1

Я считаю, что если хотя бы кто-то из ребят не начнёт курить, глядя на аппарат, начнёт заниматься спортом, то этот памятник мы сегодня открыли не зря, – сказал Олег Новицкий.

Сегодня космическую вахту на орбите несёт его друг, тоже выпускник Борисоглебского авиационного училища, Герой Российской Федерации лётчик-космонавт Алексей Овчинин.

Напоминать о заслугах настоящих героев

Александр Гусев отметил весомый вклад региона в развитие отечественной ракетно-космической отрасли. Как известно, на территории Воронежской области располагаются два предприятия, которые занимаются разработкой и производством ракетных двигателей.

– Техника – это, конечно, важно, но самое главное – люди, – подчеркнул губернатор. – Борисоглебское авиационное училище воспитало плеяду лётчиков, и часть из них стали космонавтами. Мы надеемся, что этот памятный знак будет напоминать жителям города о заслугах настоящих героев, а курсанты будут на них равняться.

Что касается парка «Южный», то его, по словам главы региона, благоустроят. Средства на эти цели Борисоглебск получит в качестве победителя конкурса проектов по развитию инициативного бюджетирования. Впрочем, не исключено, что заявленными в гранте работами обновление объекта не ограничится.

– Для проекта благоустройства уже ищут исполнителей. Но мне кажется, что нужно насытить сквер объектами детского отдыха, что-то сделать для молодежи. Мы подумаем, как органично вписать эти объекты в разработанный план реконструкции, – добавил губернатор Александр Гусев. – Мы обязательно сделаем это в нынешнем году.

После торжественного открытия памятника знаменитые гости приняли участие в посадке деревьев на территории будущего парка «Южный».



Александр Гусев и Дмитрий Рогозин познакомиться с продукцией, выпускаемой Борисоглебским приборостроительным заводом.

Приобщение к технологиям высшего разряда

Александр Гусев и Дмитрий Рогозин посетили АО «Борисоглебский приборостроительный завод» и ознакомились с выставочной экспозицией. Завод производит широкий спектр узлов и деталей радиоэлектронной аппаратуры и приборов гражданского и специального назначения.

Здесь же, на предприятии, прошло совещание, на котором обсуждались вопросы, связанные с его дальнейшим развитием. В ходе общения с журналистами Дмитрий Рогозин, говоря о перспективах завода, предложил возможное участие предприятия в программах Роскосмоса.

– В этом году мы планируем соз-

дать дивизион космического приборостроения. Вполне возможно, какие-то заказы попробуем разместить здесь, в Борисоглебске. Сначала небольшие, если дело пойдёт, – больше. Поэтому будем подтягивать город к общей кооперации Роскосмоса. Доходы увеличатся, да и просто появится ощущение принадлежности к технологиям высшего разряда. Ведь выше космоса ничего не бывает.

По словам Дмитрия Рогозина, неплохие перспективы у Воронежского механического завода (ВМЗ) и у Конструкторского бюро химавтоматики (КБХА), о которых шёл разговор в ходе встречи с Президентом России Владимиром Путиным в пятницу, 12 апреля, во время посещения «Энергомаша».

– Президент положительно отреагировал на переход к двигателям не на керосиновой основе, а на сжиженном природном газе, – сообщил глава Роскосмоса. – Это более лёгкая схема, которая позволит создать нам ракету, которую я называю «космический «Калашников» – как можно более простая дешёвая конкурентная ракета на безопасном двигателе. Это как раз разработка воронежского КБХА.

В дальнейшем развитии завода в Борисоглебске заинтересовано и правительство региона.

– Мы, безусловно, взаимодействуем с руководством, собственниками предприятия. Проблемы загрузки существуют, их никто не скрывает, но, тем не менее, предприятие живёт – это самое главное. Перспективы есть, мы

будем поддерживать все процессы, способствовать его развитию со стороны правительства, – сказал губернатор Александр Гусев.

Дмитрий Рогозин сообщил о перспективе создания космической образовательной программы для школьников и студентов Воронежской области.

– Мы посетуемся с губернатором, может быть, какие-то программы для школ и училищ будем делать в Борисоглебске и в Воронежке для приобщения молодежи к космическим программам. А победителей этих программ можем бесплатно свозить на космодром, на пуски. Тот, кто был на пуске, уже «инфицирован» космосом, когда чувствуешь мощь этой техники... Это будет полезно и городу, и региону, – подчеркнул глава Роскосмоса.

Время позитивных перемен

Строительство | На строительство 82 образовательных, медицинских

и спортивных учреждений Воронежской области в этом году выделено свыше 11 миллиардов рублей

Кроме того, больше двух миллиардов рублей будет направлено на капитальный ремонт социальных объектов. Ранее таких масштабных проектов в регионе не было.

Тамара ГАШИМОВА

За федеральные, областные и муниципальные средства на территории Воронежской области построят 28 объектов образования, 40 – физкультуры и спорта, 13 – здравоохранения и один – культуры. Об этом в пятницу на пресс-конференции сообщил заместитель председателя правительства области Сергей Честикин. Прежде таких масштабных проектов в регионе не было.

Важные вопросы региональной экономики

Как рассказал Сергей Честикин, в экономике региона в последнее время отмечается много позитивных тенденций. Так, в прошлом году удалось преодолеть барьер по валовому региональному продукту в один триллион рублей. Это стало возможным благодаря росту как промышленного производства, так и сельского хозяйства. Большой вклад в рост валового регионального продукта внесли строители, в том числе за счет жилищного строительства, на который пришлось около девяти процентов.

– Перед правительством стоит задача сделать так, чтобы те деньги, которые поступают в региональную экономику, в бюджеты всех уровней, работали, конечно же, в интересах людей, и каждый простой человек задался этой на себе, – отметил Сергей Честикин. – Для этого нужно решить много вопросов. Но на двух из них я хочу остановиться отдельно. Первый – это рост заработной платы во всех отраслях экономики. Губернатор Александр Гусев поставил задачу перед своими заместителями, чтобы они вели планомерную работу со всеми

представителями департаментов, ведомств, предприятий и учреждений по повышению зарплат своим сотрудникам. Особенно там, где её рост ниже среднеотраслевого показателя. Сейчас прорабатывается вопрос о необходимости внесения изменений в наши правила предоставления мер социальной поддержки предприятиям и организациям. У нас работает много программ, особенно по стимулированию предприятий сельского хозяйства. Одним из показателей предоставления дополнительных денежных средств должно быть состояние заработной платы на этих предприятиях. Оно как минимум должно соответствовать среднеотрасловому уровню.

О второй задаче Сергей Честикин рассказал более подробно. Так, в этом году в области завершится строительство 82 объектов социальной сферы. Среди них – школы, детские сады, поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты. На эти цели из бюджетов всех уровней потратят 11 с половиной миллиардов рублей. Из них шесть с половиной миллиардов составят средства областного бюджета, четыре придут из федеральной казны. Больше 800 миллионов вложат муниципалитеты.

✓ **Такое количество соцобъектов, которое будет возведено в Воронежской области в этом году, – рекордное в нашей новейшей истории. Может быть, в советские годы такое масштабное строительство и велось, но в современной истории Воронежской области такого не было.**

– В прошлом году эта сумма была заметно ниже, – пояснил зампред правительства. – Тогда общий объём адресной инвестиционной программы составил немногим больше восьми миллиардов рублей, из которых около два с половиной миллиарда пришли из федерального бюджета. Можно сказать, что такое количество соцобъектов, которое будет возведено в Воронежской области в этом году, – рекордное в нашей новейшей истории. Может быть, в советские годы такое масштабное строитель-

строительство 87 объектов со

в образования, физкультуры и спорта, здравоохранения, социальной политики, культуры, национальной безопасности.



Сергей Честикин.

Пойдём на рекорд

По данным правительства области, в 2019 году Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации предоставит региону субсидию в размере 1 350 миллионов рублей на строительство семи общеоб-

щего поля СДЮСШОР № 15 – 8,5 миллиона, на физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа на территории гимназии № 2 в Воронежке – 25 миллионов, на малые спортивные площадки в муниципальных районах области – 38,7 миллиона рублей.

На строительство детского отделения Воронежского областного клинического противотуберкулезного диспансера им. Н.С. Похвистневой Министерством здравоохранения РФ выделено 305 миллионов рублей, на строительство дома-интерната в селе Ярки Новохоперского района Министерством труда предоставлена субсидия в размере 100 миллионов рублей. Фондом развития моногородов на строительство и реконструкция объектов инфраструктуры моногородов, находящихся в государственной собственности, будут предоставлены средства в размере 663,9 миллиона рублей.

В этом году будут сданы 11 детских садов и восемь пристроек к уже существующим детсадам. Новые построят в Воронежке – на улицах Артамонова, Шинкова, в микрорайонах Боровое, Подгорное, Подлесное. В районах области – селах Ямное, Манино, два – в Ново-Усмани, по одному – в

Семилуках и Бутурлиновке. Новые помещения получат детский сад № 22 в Воронежке, а также садики в райцентре Хохольский, Лиски, Рамонь, Новая Усмань, микрорайоне Мальшево. Откроют в этом году и семь новых школ – в жилом массиве «Олимпийский», на улицах Федора Тюгчева, Артамонова, Илюшина в Воронежке, образовательный центр в Боброве, в селе Поляна Терновского района, в поселке Отрадное Новоусманского района. Пристройки возведут к школам в Воронежских микрорайонах – в Подгорном и Тенистом.

Из объектов спорта, культуры и здравоохранения появятся Центр по гребле на байдарках и каноэ, теннисный зал на территории Михайловского кадетского корпуса в Воронежке, искусственное футбольное поле на спортивно-тренировочной базе «Тенистый», 18 физкультурно-оздоровительных комплексов, 13 малых спортивных площадок для сдачи нормативов ГТО, спортивный комплекс в селе Митрофановка Кантемировского района, спортивные залы на территории средних школ № 23 и № 75 в Воронежке, лыжероллерная трасса с электроосвещением в Новой Усмани. Будут реконструированы футбольное поле СДЮСШОР № 15 в Воронежке, тренировочные площадки стадионов «Локомотив» и «Чайка».

В области появятся Дом культуры в селе Архангельское Аннинского района, пять фельдшерско-акушерских пунктов, шесть врачебных амбулаторий. Пройдёт реконструкция лечебного корпуса под поликлинику Воронежской областной клинической офтальмологической больницы и здания для Воронежской городской клинической поликлиники № 1.

Также в этом году начнётся строительство ряда соцобъектов с вводом в эксплуатацию в 2020–2021 годах. К ним относятся мемориальный комплекс «Осетровский плацдарм» в селе Осетровка Верхнеамонского района, детские сады в Борисоглебске и микрорайо-

не Шилово, пристройки для ясельных групп к 15 детским садам, гимназии УВК № 1 в Воронежке, Воронежский областной клинический противотуберкулезный диспансер, дом-интернат для престарелых и инвалидов в селе Ярки. Также планируется создание и развитие инфраструктуры Особой экономической зоны «Центр» в ИП «Масловский», объектов инфраструктуры моногородов.

Соответствовать времени и требованиям

Ещё на одном моменте Сергей Честикин остановился подробно. Это адресная программа капитального ремонта социальных объектов, которая стартует в этом году по инициативе губернатора Александра Гусева.

В нынешнем году в области по этой программе будет отремонтировано 127 объектов. На эти цели выделят два миллиарда рублей. При выборе объектов в первую очередь останавливались на тех, где проектно-сметная документация уже была готова, либо же её можно было подготовить в кратчайшие сроки. Контролировать работы будут департаменты строительной политики, здравоохранения, образования, культуры и экономического развития.

– Такой серьёзный проект мы начинаем впервые. Мы надеемся, что программа в этом году будет работать в полную силу, что она будет иметь длительный срок и позволит привести наши соцобъекты в надлежащее состояние, которое будет соответствовать сегодняшнему времени и требованиям, – подчеркнул Сергей Честикин. – Мы все хотим, чтобы наша жизнь менялась к лучшему. И хотим, чтобы эти изменения происходили быстро. К сожалению, это возможно не всегда. Но сегодня, глядя на ситуацию в Воронежской области, мы видим, что много позитивных изменений происходит, и с уверенностью можем говорить, что они продолжатся.

«Буран» обретёт новый облик

Общество | Губернатор Александр Гусев принял решение о реконструкции стадиона в Левобережном районе Воронежа

Виктор ЧАШКИН

На днях на стадионе «Буран» побывал губернатор Воронежской области Александр Гусев. Осмотрев объект, он принял ряд решений, связанных с его реконструкцией. Руководитель департамента физической культуры и спорта области Владимир Кадурин доложил главе региона о том, что в связи с длительной эксплуатацией и значительным износом спортивного объекта реконструкция назрела давно. Стадион находится в оперативном управлении спортивной школы олимпийского резерва № 21. Несмотря на это, как рассказала директор школы Ирина Дмитриева, её воспитанники чаще тренируются на стадионах «Факел» и «Динамо».

У нас культивируются три вида спорта: лёгкая атлетика, бобслей и регби, — рассказывает она. — Здесь занимаются регби и частично лёгкой атлетикой. Но здесь недостаточно условий, чтобы тренировать спортсменов высокого уровня. Сектор современной дорожки, нетвор для метания и толкания... К нам приехала новый тренер из Украины, она хочет готовить метателей, но пока здесь нет условий. Мы ей пообещали, что в скором времени всё будет.

Обследования показали: трибуны и подтрибунные помещения не соответствуют современным нормам и требованиям, ремонтировать их практически бесполезно, поэтому придётся сносить. Владимир Кадурин рассказал, что, согласно проекту, на обновлённом стадионе появятся зал для занятий общефизической подготовкой, площадки для прыжков, метания копья, диска и молота, толкания ядра, многофункциональное поле для игровых видов спорта, со-

временное информационное табло. Вся инфраструктура будет воссоздана для тех видов спорта, которые были здесь востребованы исторически — футбол, легкая атлетика, тхэквондо, также можно будет заниматься регби. Появится и площадка для сдачи норм комплекса ГТО, открытый теннисный корт.

По словам Александра Гусева, реконструкция объекта начнётся уже в этом году:

— Большой объём сделать не сумеем — у нас пока нет

финансирования. Но сможем провести какую-то часть работы, связанную с демонтажем. Так или иначе, цель сейчас стоит — сделать так, чтобы жители могли пользоваться пока ещё «живыми» элементами стадиона: футбольным полем, беговыми дорожками. Проектная документация уже есть, общая стоимость объекта составит 250 миллионов рублей. Будем искать, в том числе, и федеральные деньги. Если даже таких профильных программ не найдём, построим за свои средства, подыав приоритет этого объекта над какими-то другими.

Александр Викторович нашёл знаменательное совпадение: стадион построили в апреле 1934 года, а решение о его реконструкции принимается в месяц, когда спортивная арена отмечает своё 85-летие. Губернатор поставил задачу завершить реконструкцию «Бурана» к сентябрю 2020 года, особо подчеркнул, что обновлённый стадион должен быть доступен не только для спортсменов, но и для всех желающих:

— Ворота нужно держать в открытом состоянии. Днём здесь будут тренироваться юные спортсмены, а вечером — в выходные отдам стадион местным жителям.

Посещение «Бурана» стало



Александр Гусев убеждён: обновлённый стадион должен быть доступен для всех желающих.

для губернатора поводом затронуть ещё одну проблему. Дело в том, что более десяти лет назад на месте запасного поля стадиона построили жилой дом. Глава региона отметил, что случившееся — пример того, как не надо делать:

— Думаю, больше таких ошибок в Воронеже нельзя допускать. У нас есть возмож-

ности развивать жилищное строительство, но точно не за счёт спортивных объектов, — убеждён Александр Гусев.

Руководитель спортивной школы олимпийского резерва № 21 Ирина Дмитриева мечтает о том, чтобы на месте старого стадиона появилась хорошая база с современными условиями.

— Это нужно, чтобы мы могли проводить здесь соревнования, как зональные, так и Всероссийские. Стадион это позволит.

Грядущая реконструкция «Бурана», конечно, очень поможет развитию в регионе легкой атлетики, а со временем — и её выходу на новый, международный уровень.

ВЕСТИ

Детскому отдыху — особое внимание

Губернатор Александр Гусев в Туле принял участие в совместном заседании Совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО и коллегии МЧС России.

В заседании приняли участие полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Игорь Щёголев, министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Евгений Зиничев, представители федеральных органов исполнительной власти, руководители регионов ЦФО.

Игорь Щёголев обратил внимание руководителей регионов на необходимость решения проблемы с постановкой на учёт бесхозных гидротехнических объектов и усиления противопожарных мероприятий.

В преддверии майских праздников вопрос пожарной безопасности наиболее актуален. Необходимо вводить особый противопожарный режим, патрулировать лесные массивы, обследовать территории с помощью авиации. Особое внимание прошу уделить безопасности детского отдыха, — заявил Игорь Щёголев.

Алексей ПЕТРОВ.

Есть возможность развиваться вместе с компанией

Экономика | Группа компаний «Агроэко» в 2018 году вошла в десятку крупнейших производителей свинины в России,

а также стала лидером по инвестициям в развитие производства и создание рабочих мест в регионе.

Заняла 14-е место по объёмам производства комбикормов в России, 16-е — в рейтинге производителей мяса

В минувшую пятницу, 12 апреля, руководство компании и представители 27 её площадок, расположенных в девяти районах Воронежской области, собрались в Боброве, чтобы подвести итоги работы за 2018 год и наградить лучших сотрудников. Бобров был выбран не случайно: муниципальный район занял второе место в области по развитию АПК и на днях получил награды из рук губернатора Александра Гусева.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Компания растёт и развивается

Именно здесь, на территории Бобровского района, сегодня успешно работает свинопольный комплекс «Мечётский», который по итогам экономического соревнования занял второе место среди всех площадок, входящих в ГК «Агроэко». Здесь же полным ходом идёт строительство ещё двух свинопольных комплексов.

Об этом рассказал глава ГК «Агроэко» Владимир Маслов, который озвучил основные достижения компании и подробно остановился на дальнейшей стратегии её развития.

— Благодаря поддержке правительства Воронежской области мы успешно развиваемся на территории региона, — отметил Владимир Васильевич. — В 2019 году «Агроэко» завершила в Павловском районе строительство комбикормового завода, мощность которого составляет 20 тонн/час откормочных кормов и пять тонн/час престоартных кормов. И буквально на прошлой неделе — хорошая новость! — мы приступили к строительству мясоперерабатывающего комбината в Павловском районе.

Как заметил Владимир Маслов, в 2018 году ГК «Агроэко» вложила в строительство новых объектов около 26 миллиардов рублей. Таким образом, стала крупнейшим инвестором в агропромышленном комплексе Воронежской области.

— Эти инвестиции позволили нам в 2018 году произвести 159 тысяч тонн свинины в живом весе, — подчеркнул руководитель. — В результате мы заняли седьмое место по производству свинины в РФ. В 2018 году заплатили более 730 миллионов рублей налогов в различные бюджеты, в 2019 году эта цифра вырастет до 815 миллионов рублей. Это наш вклад в социально-экономическое развитие Воронежской области, её районов, сёл. Мы рассматриваем это как нашу социальную миссию. Будем и дальше работать так, чтобы эта линия была основополагающей. В экономическом плане настроены в Во-

ронской области к 2022 году выйти на производство 285 тысяч тонн свинины в живом весе, практически — удвоить объёмы производства. Соответственно планируем строительство ещё девяти объектов.

Далее руководитель компании остановился на таком новом для неё направлении, как растениеводство, благодаря которому создаётся кормовая база свинопольных комплексов. Отметим успехи животноводов Верхнемамонского района, где компания решила поддержать непрофильное, но очень важное направление — развитие молочного животноводства, и взяла под своё крыло старую ферму в селе Нижний Мамон.

Благодаря комплексу проведенных мероприятий буквально за полгода удалось увеличить надой с 6,5 литра до 14 на дойную корову. И это только начало, так как компания планирует и далее модернизировать производство.

— Здесь, в Боброве, действует пока одна наша площадка — «Мечётская», — поделился Владимир Маслов. — Она производит около 10 тысяч тонн свинины в год. Ещё две мы строим, и они дадут примерно по 30 тысяч тонн свинины в год. Значит, в скором времени наша компания в Бобровском районе будет производить в год около 40 тысяч тонн свинины, и, таким образом, войдёт в число областных лидеров по животноводству. Динамика численности персонала наших подразделений на конец прошлого года — 2500 человек. Из них 2100 — это созданные новые рабочие места на селе. Планы нашего развития: более пяти тысяч человек персонала в ближайшие годы. Компания растёт, развивается, и у каждого из нас есть возможность развиваться вместе с компанией.

«В этой деревне живут наши люди»

Подведение итогов планово-перетекло в научно-практическую конференцию, в ходе которой сотрудники получили много новой полезной информации, обменялись мнениями относительно форм



Работники «Агроэко» получают заслуженные награды за свой труд.



Заместитель председателя правительства Воронежской области Виктор Логвинов вручает главе ГК «Агроэко» Владимиру Маслову Благодарность губернатора Воронежской области за выделение 48 миллионов рублей на развитие сельских территорий в 2018 году.

и методов работы, поделились положительным опытом, обсудили проблемы.

За ходом событий наблюдал заместитель председателя правительства Воронежской области Виктор Логвинов. В своей приветственной речи он отметил успехи компании «Агроэко», позволившей региону войти в пятерку лидеров по производству свинины.

— Сегодня Воронежская область производит в год 259 тысяч тонн свинины. В этом объёме 60 процентов — наши, — акцентировал внимание Виктор Логвинов. — От имени губернатора Воронежской области Александра Гусева мы спасибо за наибольший вклад в развитие животноводческой отрасли. Правительство Во-

ронской области, Верхнемамонский район.

Глава администрации Бобровского района Анатолий Балбеков начал свою речь с девиза: «Только вместе с животноводством будет жить деревня».

— По-другому развитие сельских территорий не мыслим, — отметил руководитель.

— Животноводство даёт замкнутый цикл работы, когда сельские жители круглогодично получают достойную оплату труда, не вынуждены искать себе занятия за пределами района. Поэтому мы благодарны компании «Агроэко» за ту динамику, с которой она открывает у нас площадки, создаёт рабочие места. И особенно благодарим за то, что всех жителей сёл, в которых «Агроэко» ведёт деятельность, она воспринимает как своих.

Мне довелось услышать от руководителя подразделения Российской Федерации содействии созданию завершающему этапу создания свинопольного кластера — строительство в Павловске мясоперерабатывающего комбината, который будет производить в год 350 тысяч тонн продукции. По поголовью сейчас первое место у Белгородской области — четыре миллиона 700 тысяч свиней, второе — у Курской (один миллион 700 тысяч), третье — у Воронежской (один миллион триста тысяч). Резервы у нас есть, и большие! Свиноводство будет активно развиваться в регионе. Уже сейчас ведётся строительство комплекса в Бобровском районе, на очереди — Новохоперский, Воробьевский,

Калачевский, Верхнемамонский районы.

Глава администрации поселения Мечётского сельского поселения Николай Суворин выразил компании общую благодарность от всех селян за помощь в установке ограждения на кладбище, за восстановление по программе «50 на 50» детский сад, а также за поддержку сельского спорта.

В знак признательности Анатолий Балбеков вручил руководителю ГК «Агроэко» Владимиру Маслову благодарственное письмо, в котором отмечены заслуги компании. А это рабочие места, загрузка перерабатывающего предприятия «Бобровского мясокомбината», налоги в местный бюджет, благотворительная деятельность, социальная поддержка сельских территорий.

— Самое важное, что компания имеет человеческое лицо и достойно относится к селянам, — заключил Анатолий Иванович. — Поэтому, когда я слышу, что где-то кому-то свинопольные не так пахнут, говорю прямо: готов найти ещё одну площадку под новый комплекс под Бобровом. Да, свинина на столе вкусно пахнет, а в животноводческом хозяйстве — другие запахи. Но когда я встречаюсь со своими фермерами, как бы они ко мне не относились, всегда напоминаю: для успешного будущего района во главе угла — развитие животноводства. Будет у людей на селе круглый год работа, значит, они будут достойно жить. А если там хорошо живут всего лишь две-три семьи, то куда же остальных девать?

Экология человеческих отношений

Тему эту не оставил без внимания Виктор Логвинов.

— Сегодня в Белгородской области, которая по площади пашни в два раза меньше Воронежской, поголовье свиней составляет четыре миллиона 700 тысяч голов, в то время как у нас пока — около 1,3 миллиона голов, — подчеркнул Виктор Иванович.

— С учётом этого факта мы понимаем: надо двигаться вперёд. И инвесторы делают правильный шаг — разрабатывают проектно-сметную документацию на строительство трёх комплексов на территории Верхнемамонского и других районов. Что касается якобы нарушений экологии, то эта проблема — надуманная. Нет никакой экологической катастрофы ни в Воронежской области, ни в Белгородской, ни в других регионах, где строятся подобные комплексы. Хочу сказать одно: людей обманывают. Строительство любого комплекса, тем более свиноводческого, проходит множество согласований, экологических экспертиз. В соответствии с законодательством экологическое заключение на строительство комплекса выдётся федеральным органом. Исходя из этого, никто о нарушении требований к санитарно-защитным зонам даже не помышляет. Более того, несмотря на то, что по закону санитарно-защитная зона должна составлять около одного километра, компания «Агроэко» планирует в Верхнемамонском районе в несколько раз увеличить это расстояние.

Заместитель председателя правительства области пообещал, что обо всём этом он обязательно поговорит с жителями Верхнемамонского района, встреча с которыми у него запланирована. Тем более что три будущих комплекса — это 300 рабочих мест. Для района,

где в сельском хозяйстве заняты всего лишь 900 жителей, это серьёзное подспорье. Пока же 1400 человек вынуждены уезжать на заработки вахтовым методом, а 2800 человек самозаняты. Нет точек роста экономики. Жители продолжают покидать район.

— Триста рабочих мест — это триста семей, — заметил Виктор Логвинов. — Но я понимаю, что есть группа руководителей сельхозпредприятий, заинтересованных в том, чтобы комплексов не было вообще. Да и не только комплексов, а любых инвестиций в район. Почему? Потому что (и я докладывал об этом губернатору) есть ещё у нас в сельском хозяйстве ряд предприятий, где работники получают по 12–15 тысяч рублей, и те — нерегулярно. Здесь же компания со средней зарплатой около 30 тысяч рублей и выше. Конечно, руководители боятся, что люди от них перейдут работать в «Агроэко». Думаю, что не этого нужно бояться, а того, что люди, в том числе молодежь, из района уезжают. И нам нужно вернуть людей домой с заработком в других регионах. Вернуть мужей, отцов, которых жены и дети не видят... Чтобы люди могли зарабатывать здесь, рядом с родным домом. Вот в этом и состоит наша задача!

Глава ГК «Агроэко» Владимир Маслов подвел итоги дискуссии: — Мы будем и дальше проводить работу с населением по разъяснению преимуществ для района и сел от размещения наших производств. Это и заработные платы в среднем по 38 тысяч рублей, и налоги, и благотворительная помощь на улучшение социальной инфраструктуры в сёлах. Мы уверены, что добро и разум победят и Верхнемамонский район также войдёт в число лидеров по развитию, по уровню жизни граждан, по уровню развития социальной инфраструктуры.

ЧТО ГОВОРЯТ СОТРУДНИКИ

Лучшие работники ГК «Агроэко» в этот день были отмечены достойными наградами. На сцену за ними поднялись 153 человека, в числе которых — представители самых разных профессий: операторы свинопольных комплексов, работники молочной фермы, работники откормочного кластера, ветеринарные врачи, племенные работники, сотрудники отряда плодородия, сотрудники инженерной службы, склада, транспортной службы и многие другие.

После торжественной церемонии награждения мы попросили их рассказать о своей работе, и вот что узнали.

Руководитель Калачевского кластера Александр ЩЕРБАКОВ:

— Работая в компании «Агроэко» пять лет. До этого трудился в другой сельскохозяйственной компании, и мне есть, с чем сравнивать. Здесь меня привлекают стабильность, грамотная организация производства, хорошее отношение к сотрудникам — нам помогают освоить работу, нас обучают, правильно мотивируют. В результате люди быстро растут в должности, начинают хорошо зарабатывать, видят перспективы. Операторы свинопольных комплексов у нас на руки получают около 28 тысяч рублей, руководители подразделений — до 38 тысяч рублей. Отношения в коллективе хорошие, трудятся в основном наши местные калачевцы. Многие уже через год-два переводят подразделениями, повышают свой социальный статус.

Начальник участка свинопольного комплекса «Мечётский» Оксана КАСАТКИНА:

— Трудюсь в «Агроэко» два с половиной года. Оттуда пораюсь с хорошим весом. Успехами своими гордись. Коллектив сплочённый, все дружные. Тем более что трудимся на предприятии семьями. Мой муж, например, управляет с трактором. Также работу на свинопольном комплексе нашли для себя многие мои земляки. Сейчас вся Мечётка в ожидании, когда построят ещё два комплекса, чтобы перейти туда, где есть нормальные условия труда и перспективы.

